Sy Kamtec Schornsteinsysteme

Einbauhinweis Bewehrungsset fir Montagesysteme

Allgemeines:

Die DIN V 18160-1 Abschnitt 13 fordert den Nachweis der Standsicherheit von Abgasanlagen.

Dieser kann nach den allgemein anerkannten Regeln der Bautechnik Glber den Nachweis der
Standsicherheit von baulichen Anlagen erfolgen, wenn dabei die DIN V 18160-1 Abschnitt 13
erganzenden Regelungen flr Abgasanlagen bericksichtigt werden.

Wenn die Standsicherheit in Bezug auf Windlasten unterschritten wird, sind Zusatzmal3nahmen in
Form eines Bewehrungssets erforderlich.

Anhand unserer Typenstatik wird entscheiden, ob eine Bewehrung erforderlich ist und falls ja, in
welcher Lange.

Uberschlagig betrachtet darf die Bewehrungshohe oberhalb der Sparrenhalterung nicht groRer sein
als die bewehrte H6he unter Dach.

Daraus resultierend ergibt sich die Lange des zu bestellenden Bewehrungssets.

Mehrziigige Schornsteinsysteme:

Bei mehrzigigen Schornsteinsystemen aus nebeneinander gestellten Mantelsteinen sind die
Sondersteine und die dariber folgenden Mantelsteine auch auf den Seitenflachen miteinander zu
vermorteln. Die mitgelieferten Bewehrungsstabe sind in die Kanéle im aul3eren Eckbereich der
Mantelsteine einzubringen.

o Endplatte  oder

Abdeckplatte

Bewehrungskanal, mit Vergulimartel ausgegossen
(mind. 66 cm)

75 cm

Cewindestange als Bewehrungsstab
(ein- oder mehrteilig)

Sechskantmutter M12

Héhe dber Dach H

Absperrkdrper (Moosgummischlauch)

Sparrenauswechslung (Statische Einspannung)
Option: Sparrenhalterset SPH1 oder SPH2

Bewehrungslange L

Mantelsteinformstiicke

52-Stein

S1-Stein

Dachraumhéhe A
0,25m 0,25 m 0,25 m ...

Mineralischer Dammstofi,
Mineralfaser A1/A2, ca. 2em dick

A,
LR Statische Einspannung

A Bewehrungskanile

My

Wienerberger



M Kamtec

Einbauhinweis Bewehrungsset fiir Montagesysteme

1.

Bestandteile / Lieferumfang fiir jeweiliges Bewehrungsset:

1 Stlck ,S1“-Stein, 1 Stuck ,S2“-Stein, 4x 1,5 kg Ankermortel,
4 Stiick Absperrkoérper, 4 Stiick Sechskantmutter M12
1 Stick Einbauhinweis, sowie je nach Bestellung:

Bewehrungsset 1BS: 8 Stiick Gewindestange M12 x 1,0 m

Bewehrungsset 2BS: 12 Stiick Gewindestange M12 x 1,0 m
Bewehrungsset 3BS: 16 Stick Gewindestange M12 x 1,0 m
Bewehrungsset 4BS: 20 Stiick Gewindestange M12 x 1,0 m
Bewehrungsset 5BS: 24 Stiick Gewindestange M12 x 1,0 m

(einschlief3lich entsprechender Anzahl an Verbindungsmuffen)

Der Sonderstein ,S1 ist in zutreffender Hohe (geman Erfordernis
nach Typenstatik) einzubauen, unmittelbar folgend der
Sonderstein ,S2“. Im Anschluss die Abgasanlage weiterhin geman
Versetzanleitung bis zur Miindung fertigstellen. Die im Eckbereich
befindlichen Bewehrungskanale, die zur Aufnahme der
Gewindestangen dienen, dirfen nicht mit Mortel verschlossen
werden. Die Abgasanlage muss bis zur Fertigstellung des
Bewehrungssets bauseits ausreichend seitlich abgesttitzt werden.

1. 2.

3.

3.

Schornsteinsysteme

Gewindestangen in den vier Bewehrungskanalen in den Eckbereichen nach
unten fuhren, und in die Gewindehtlsen des ,S1“-Steines im Bereich der
Ausklinkung einschrauben.

Die Bewehrungsstabe sind mit Hilfe der Verbindungsmuffen jeweils bis zum
Anschlag miteinander zu verschrauben.

Absperrkorper Gber die Gewindestange schieben und mit der Sechskantmutter
gegen Verrutschen sichern. Position ca. 75 cm unterhalb OK oberster
Mantelstein (siehe auch Ruckseite).

Ankermortel gut fliissig anmischen (ca. 0,5 Liter Wasser pro 1,5 kg-Eimer) und
Bewehrungskanéle im Eckbereich bis zum Absperrkdrper, mindestens jedoch
Uber eine Hohe von 66 cm ausgiel3en.

Nach dem Aushéarten des Ankermortels sind die Gberstehenden Bewehrungsstéabe
mittels Winkelschleifer wie folgt zu kiirzen:

e Beton - Abdeckplatte (mit Uberstand): biindig Oberkante letzter Mantelstein
e Handy - Abdeckplatte: ca. 20 mm Uber OK letzter Mantelstein (Bild 4)
e Endplatte: biindig mit Oberkante Endplatte

Hinweis: Ausklinkungen im ,S2%-Stein erst nach der Rohbauabnahme durch den
bevollméachtigten Bezirksschornsteinfeger verschlieRen.

4.

)l S [
LY H & oo () 52-Stein
=L 11 \0)]
m
Dl I
= HH 0000 . . S1-Stein

i

Sechskantmutter M12 i

Absperrkorper j

letzter Mantelstein i

"Handy"-

Abdeckp[alte; % %
!
|
|

|

1 ‘
=~ |
i

$2-Stein

Gewindehiilse

51-5tein > I :

My

Wienerberger GmbH, Oldenburger Allee 26, 30659 Hannover, Tel. (0511) 610 70-0, www.wienerberger.de Wienerberger



